

意图“秀团结” 美国遭遇“真尴尬”

第九届美洲峰会开幕式8日在美国洛杉矶举行，然而多国领导人缺席峰会。

危地马拉、萨尔瓦多、洪都拉斯和墨西哥四国总统均未与会，而是由外交部长出席。此前，美方以所谓“民主问题”为借口，不邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人，引发多个美洲国家领导人批评或抵制。路透社说，这届峰会上，代替国家领导人与会的外长异常多。美联社评述，许多国家领导人缺席的场面凸显这届峰会受到抵制。

美国总统约瑟夫·拜登在开幕式上宣布一项美国与拉美国家的经济伙伴关系

计划，称要使供应链“更坚韧、更安全、更可持续”。不过，按照法新社解读，这一计划概念多于具体承诺，也没有承诺开放更多市场渠道或注入更多资金。一名美国政府高级官员告诉路透社，这项计划尚未完全成型，没有提供关税优惠，而且初期只面向与美国“志同道合的伙伴”开放。

拜登在开幕式上还称，这次峰会展示了“难以置信的民主的力量”。然而，古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔前一天在电视讲话中强调，美国并无“正义权威”在峰会上谈论民主，美国能阻止古巴参会，但“无法阻止我们发声，无法掩

盖真相”。

这次峰会期间，拜登将与巴西总统雅伊尔·博索纳罗进行首次会晤，按照路透社的说法，拜登是不得不向对方示好。

拜登在任以来，未与博索纳罗会晤或通话，与上一任美国总统唐纳德·特朗普和博索纳罗来往密切形成鲜明对比。博索纳罗曾多次质疑拜登胜选结果的公正性，峰会开幕前一度暗示不打算出席，后来强调是拜登派了特使到巴西劝说，才让他改了主意。

出席过3届美洲峰会的巴西前外交部长塞尔索·阿莫林说，拜登意欲借峰会

“秀团结”，却不得不“付出代价”，邀请一名质问他胜选结果的巴西总统。

英国《金融时报》援引巴西热图利奥·瓦加斯基金会国际关系研究专家奥利弗·施廷克尔的话报道，如果巴西领导人也不参会，那将表明美国在拉美影响力明显有限。“如果巴西领导人不出现在会议桌前，那是在对拜登政府打脸……即便大家都知道，两国关系处于非常艰难的状态。”

美联社以3名巴西内阁部长为消息源报道，博索纳罗答应赴会前，向拜登提出条件，包括确保两人双边会晤和不得就任何问题指责他。

新华社特稿



曼谷机器恐龙展

6月8日，在泰国首都曼谷，人们观看机器恐龙模型。当日，作为影片《侏罗纪世界3》的推广活动，“侏罗纪冒险”恐龙展在曼谷举行。展览展出了多个头部和爪子可以活动的机器恐龙模型。新华社发

美国国会众院通过控枪法案

预计受共和党人阻挠难以推进

美国国会众议院8日通过一揽子控枪法案，旨在以调高半自动步枪购买者年龄下限以及禁售高容量弹匣等措施，遏制国内枪支暴力泛滥现象。不过，法案预计将在参议院受到共和党人阻挠而难以推进。

在民主党人主导的众议院，民主党人提出的《保护我们的孩子》法案以223票支持、204票反对获得通过。民主党议员中有两人投票反对，共和党一方则有5人投票支持。

法案将合法购买半自动武器最低年龄由18岁上调至21岁；禁止出售容弹量超过15发的弹匣；禁止使用可把半自动发射变为全自动发射的撞火枪托；要求针对自行组装、无生产序列号而难以追踪的“幽灵枪”买家作背景调查并补上序列号。

法案还针对未通过背景调查者委托他人代购枪支和枪支走私行为制定新的罪名。根据法案，如果监护人违反枪支安全保管规定，导致未成年人

持枪伤及自己或他人，监护人将被处最长5年监禁。

这项法案将交由国会参议院审议。按照立法程序，众议院通过的这一法案还需在参议院获得通过，并形成两院统一版本交由总统签字确认，方能成立法。

参议院共100个议席，民主党、共和党目前各占50席。按照议事规则，如果法案获得60名参议员支持，可以避免反对者借“冗长辩论”程序拖延或阻碍立法进程，继而直接进入正式表决程序。因而，对民主党人而言，需要获得至少10名共和党参议员支持，才能将立法进程推进到决定性步骤。

鉴于美国内高度极化的政治生态，舆论对这一控枪法案在参议院获得通过持悲观态度。上月26日，众议院通过的包含控枪内容的《2022年国内恐怖主义预防法案》就在参议院遭到共和党人阻挠而搁浅。

美国有线电视新闻网评论，法案

在参议院受阻再次凸显一种现实困境，即“在高度极化的政治环境以及共和党普遍反对严格控枪的背景下，当重大群体性枪击发生后，立法者推动任何重大的政策改变要面临多大的挑战”。

5月14日，一名18岁男子持枪在布法罗市一家超市行凶，导致10人丧生、3人受伤；24日，一名18岁男子在得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学枪杀19名儿童和两名教师。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示，罗布小学枪击事件发生后两周，全美50个州中的43个州共发生650多起枪击事件，造成730人死亡，包含23名儿童和66名少年。

分析人士指出，近年来，美国内外基于种族、性别、党派、宗教等的“身份认同”议题日趋政治化、碎片化、极端化，极端思想通过社交媒体和文化产品等广泛传播，再加上枪支泛滥，“助燃”美国枪支暴力。

新华社特稿

不堪油价上涨

美国一县减少驾车出警

美国汽油价格持续破纪录上涨，导致密歇根州伊莎贝拉县警方购买燃油预算经费提前数月花光，不得不减少驾车出警，增加“电话办案”。

美国汽车协会网站显示，全美平均汽油价格8日达到每加仑(3.785升)4.955美元，再创新高。密歇根州平均油价达到5.21美元，比一周前足足涨了51美分。

伊莎贝拉县治安官办公室说，警

方也体会到了加油的苦恼，“我们采购燃料的资金已经耗尽，而距离新预算生效还有几个月”。

治安官迈克尔·梅因7日晚在社交媒体脸书写道：“我要求工作人员，如果条件允许，尽可能借助电话处理报警。”

梅因强调，他所说的电话办案并不涉及那些威胁生命安全或者需要现场采集罪证、处理文件的案件；如果是正在发生的案件，警员也同样会赶赴现

场。警方会继续在全县辖区巡逻。“我向社区保证，安全是我们的首要目标。”

密歇根州肯特县治安官办公室也在一份声明中说，“加油的痛苦正在影响每一个人、每一次行动”，好在警方几年来已经设法降低出警的必要性。

密歇根州警方8日在一份声明中说，根据州政府估计，由于油价上涨，预算需要追加280万美元，政府已向州议会申请拨款。

新华社特稿

波音人力短缺

新“空军一号”难产

美国国会监督调查机构发现，新一代总统专机“空军一号”出厂计划又要推迟，主要原因之一是承包商波音公司人力短缺，招不到足够的机械工人。

美国国会机构政府问责局8日发布报告说，由于“劳动力市场竞争激烈，波音公司机械工人数量有限”，一些专机内部装修作业的承包商也需要替换，可能造成交付延迟。另一方面，波音还把推迟交付归咎于“对熟练技工的安全审批流程效率低下”。

“空军一号”是美国总统专机代称。现役两架专机均为波音747-8型客机改造而成，型号为VC-25，有会议室、医疗室等设施，安装先进的军事航空电子和通信系统，以及自卫设备，获称“空中白宫”。

波音2018年承接总金额39亿美元的合同，建造两架型号为VC-25B的新“空军一号”，预定2024年交付。但美国国防部今年早些时候说，交付日期可能推迟至2026年。

新华社微特稿

美军

一“鱼鹰”在加州坠毁

美国海军陆战队一架“鱼鹰”倾转旋翼机8日在加利福尼亚州南部沙漠地区坠毁。军方暂未公布机上5名海军陆战队员伤亡情况。

海军陆战队第三航空联队发言人梅森·恩格尔哈特说，这架倾转旋翼机8日12时25分在训练期间坠落，坠机地点在因皮里尔县格拉姆斯社区附近。

海军陆战队第三航空联队总部在加州圣迭戈县米拉马海军陆战队航空站。这座航空站位于坠机地点以西约185公里处。

恩格尔哈特说，尚未掌握失事“鱼鹰”上5名海军陆战队员具体情况。军方和民间急救人员已做出反应，海军陆战队否认机上载有核材料的传言。

“鱼鹰”倾转旋翼机既能够像直升机那样垂直起降、悬停，也能够像固定翼飞机那样飞行，可快速投送兵力，然而问世以来，多次发生坠毁事故。

今年3月，一架参加北大西洋公约组织军事演习的美军“鱼鹰”倾转旋翼机在挪威北部坠毁，4名乘员全部死亡。

新华社微特稿

意大利

一百岁老人换驾照

意大利一名100岁老奶奶日前换得新驾照，又可以继续开车上路了。她坦言，自己的长寿秘诀是“热爱生活”。

据意大利安莎通讯社8日报道，老奶奶名为坎迪达·乌代尔佐，家住威尼斯大区布雷甘泽镇，近日在维琴察省一家驾校通过视力检测后，获得一份新驾照，有效期至2024年。

乌代尔佐说，非常高兴能换得新驾照，“自己可以更自由”。她坦言，自己一直开车，“喜欢独立”，这样也能给儿子减少负担。

按照意大利多家媒体说法，乌代尔佐身体健康、精神矍铄，很少吃药，仅偶尔吃些“有助睡眠的药片”。她唯一的遗憾是，自己52岁那年，年长她两岁的丈夫去世。

根据意大利相关法律，意大利80岁以上老人每两年更换一次驾照，需提交身体和心理健康的医疗证明。

新华社微特稿